

纽约油价冲破98美元 未来几天可能破百

◎据新华社电

受地区局势紧张、美元继续走软以及美国原油商业库存下降预期等因素影响,纽约市场原油期货价格7日在亚洲电子交易时段突破了每桶98美元,创下历史最高纪录。

7日在亚洲电子交易时段,纽约商品交易所12月份交割的轻质原油期货价格一度攀升至每桶98.03美元,但随后有所回落。市场分析人士称,在未来几天,油价仍存在继续走高的压力,并很有可能突破每桶100美元大关。

在6日的纽约交易时段,纽约商交所12月份交割的轻质原油期货价格盘中一度升至每桶97.10美元,收盘时回落至96.70美元。

美国道-琼斯有线新闻社6日公布的一份报告显示,上周美国原油商业库存预计将下降约160万桶,这加重了投资者对原油供应的担忧。此外,6日纽约汇市美元对欧元比价创下历史新低,也增加了以美元计价的原油期货的投资吸引力,从而对油价起到了推升作用。

美国能源部能源情报署6日说,今

年第四季度以及明年第一季度的原油消费预计将继续增加,原油库存将随之减少。与此同时,道琼斯通讯社6日公布的一份报告预测,上周美国原油商业库存大约下降160万桶。此外,6日美元对欧元比价再创新低,使以美元计价的原油期货作为一种投资商品更具吸引力。

6日推动油价走高的因素还有:也门一条日通过能力为15.5万桶原油的输油管道被炸、阿富汗北部发生一起自杀式炸弹袭击事件、北海气温大幅下降预期等。

从今年1月3日第一个交易日至11月6日收盘,纽约原油期货已累计上涨66%。而6日最高盘中价97.10美元与今年1月18日最低盘中价49.90美元相比,上涨幅度高达95%。

6日,纽约商交所12月份交割的汽油期货价格每加仑上涨5.39美分,收于2.435美元。12月份交割的取暖油期货价格每加仑上涨6.39美分,收于2.6078美元。12月份交割的天然气期货价格每1000立方英尺(1立方米约合35立方英尺)下降13.6美分,收于7.863美元。

国际能源机构昨日发布报告预测

中国2010年后或成最大能源消费国

◎本报记者 朱周良

总部设在巴黎的国际能源机构(IEA)昨天发布《2007全球能源展望报告》指出,从现在起到2030年,全球能源需求增长的近一半将来自经济快速增长的中国和印度两国。报告预计,中国到2010年以后将取代美国成为全球头号能源消费国。但该组织也明确指出,中印两国的快速发展给全球其他国家带来了巨大的经济利益,因此,各国更应着重加强与中印两国在能源方面的政策合作。

中国和印度是全球经济和能源市场新崛起的巨人。”这份专门以《中印透视》为主题的报告开门见山地指出。过去几年中,中印两国经济的快速增长超过了所有其他主要国家,同时也使得两国对能源的需求迅速增长。

报告预计,从2005年到2030年,全球的能源需求将增长55%,平均每年增长约1.8%。其中,经济快速增长的发展中国家贡献了全球能源需求增长的74%,而仅中印两国就将贡献45%的增长。经合组织国家预计贡献20%左右的增长,其他经济体对全球能源需求增长的贡献则为6%左右。

具体到中国,报告预计,到2030年,中国对石油和煤炭等主要能源的需求将比目前增长一倍以上,平均每年增长约3.2%。预计到2010年以后,中国就将取代美国成为全球最大的能源消费国。而在2005年,美国的能源需求还比中国多三分之一以上。

报告预计,到2030年,中印两国的原油日进口总量合计将达到1910万桶,几乎超过了目前日美两国原油日进口总量之和。预计到2025年前,印度将超过日本成为全球第三大石油净进口国,仅次于美国和中国。

不过,在承认中印等国的快速经济增长不可避免会推高世界能源需求的同时,报告也强调,中印两国的发展将给世界其他国家带来巨大的经济利益。从这个角度来说,IEA指出,当务之急是各国加强与中印等能源需求快速增长国家之间的合作,这符合各方的共同利益。报告呼吁IEA成员国通过多种途径扩大与中印的能源合作,包括在新能源技术开发、强化能源应急能力以及清洁能源利用等。

俄将在海参崴建立首个港口型经济特区

◎本报记者 李雁争

俄罗斯联邦经济特区管理署署长丹诺夫5日表示,俄罗斯政府准备把符拉迪沃斯托克市(又名海参崴)近郊的港口设施指定为经济特区,并将该地区建设发展成俄罗斯的大门户。

海参崴不但与日本隔海相望,距离中国边境城市黑龙江省绥芬河也只有220公里。

丹诺夫是在日本访问期间接受日本媒体采访时作出以上表态的。他说:在远东,要优先发展物流业,首先必须使港口设施作为经济特区发挥其功能。”

他还说,俄罗斯总统普京日前已经签署了可以把海参崴指定为港口型经济特区的提案。

俄罗斯国家杜马曾在10月通过了对《俄罗斯联邦经济特区法》的修订案。该修订案使俄罗斯把国际海港和内河港口,以及国际空港建立成港口型经济特区提供了可能性。

根据修订案,俄罗斯将在港口型经济特区建立自由海关区。这一措施将有助于进一步吸引对港口建设的投资。

此外,该法律还规定降低港口型经济特区内土地使用和生产设施的租赁费,最终将进一步活跃对外贸易活动和增加出口额。

俄罗斯经济发展和贸易部部长格列弗认为,建立港口型经济特区的主要目的是为俄罗斯的港口创造比西方的港口有竞争性的优势。

他说,目前俄罗斯的港口远逊

于外国港口。俄罗斯产品的运费占总成本结构的15%-20%,而在国际惯例中该项指标不超过7%-8%。”

格列弗认为,近年来,匈牙利和芬兰等俄罗斯邻国的港口之所以吸引了大量俄罗斯货物,正是由于那里具备较发达的基础设施。

根据经济发展和贸易部测算,港口型经济特区建立后,仅通过俄罗斯港口海上运输汽车的数量便可增加1倍。

俄罗斯计划在2007年内建立四个新型的港口经济特区,并在今年年底前完成港口型经济特区的招标工作。除了符拉迪沃斯托克市近郊的港口外,计划中第一期的四个港口型经济特区将分别设立在俄罗斯的西北地区、西部地区和黑海地区。

俄罗斯媒体表示,现在用铁路运输石油没有任何问题,俄罗斯正在严格履行合同义务。报道称,修建管道的紧迫性已经消失,俄方正向中国提供石油,而且在任何情况下供应都不会中止。中方对此没有疑问。

报道还表示,俄中双方在总体上

活动也成为推高油价的重要因素。近年来,随着油价大幅攀升,大批“投机性交易者”进入国际原油期货交易市场,进行投机逐利活动。据估计,目前进入纽约原油期货交易市场的巨额投机资金控制的原油期货合约总量超过10亿桶,甚至高于美国原油商业库存和战略石油储备的总和。

美国次级住房抵押贷款市场危机和美元贬值则对投机资金进入原油期货交易市场起到了推波助澜的作用。今年夏天,美国次贷危机全面爆发后,全球主要金融市场一度受到严重影响,一些投机资金为规避股市动荡带来的风险而流入原油期货交易市场。

此外,受美国联邦储备委员会今年连续两次降低短期利率影响,美元大幅贬值,这使得油价相对于持有欧元等其他货币的投资者而言变得更为“便宜”,这部分投资者也开始大量买入原油期货合约。

在全球原油需求本来就比较旺盛的背景下,投机资金大量入市,制造了对于原油的“投资性需求”,人为抬高了油价。

最后,中东地区地缘政治局



国际油价一路攀升 本报写真图

■新闻观察

国际市场油价屡创新高的背后

◎据新华社电

近来,国际市场原油期货价格大幅上涨,屡创新高。市场分析人士指出,全球原油需求不断增长、市场投机活动旺盛以及中东地区地缘政治局势紧张等是推动油价大幅飙升的主要因素。

形势:需求稳定上升

近年来,随着全球经济持续增长,原油需求稳定上升,这是油价屡创新高背后的基本市场形势。

国际能源机构10月份发表报告说,预计今年全球原油日均需求量为8590万桶,比去年增加1.5%。明年全球原油日均需求量为8800万桶,比今年增加2.4%。从中长期看,全球原油日均需求量将逐步增加,并在2015年达到9800万桶。

根据石油输出国组织(欧佩克)的统计数据,随着需求增加,全球原油日产量也在上升。不过,由于需求旺盛,加上产油国剩余生产能力有限,国际原油供求平衡比较脆弱,因此油价容易受到其他因素影响而出现剧烈波动。

推手:投机性交易

除供求基本面外,市场投机

局势:地缘政治紧张

最后,中东地区地缘政治局



俄罗斯海参崴 资料图

■相关新闻

中俄尚未如期签署石油管道建设协议

◎本报记者 李雁争

据俄罗斯媒体报道,俄罗斯联邦政府副总理谢尔盖·纳雷什金6日在东京与日本政府的有关官员讨论了日本参与建造俄罗斯的一条通往太平洋的石油管道的可能性。

纳雷什金副总理是在6日早些时候结束与日本经济、贸易和工业部长Akira Amari的会谈以后对媒体记者发表上述讲话的。这一进展或使中俄石油管道的修建日期有所延迟。与此同时,据俄罗斯媒体6日透露,在俄中两国总理第12次定期会晤期间,两国政府首脑暂时不会签署建设斯科沃罗季诺石油至中国石油管道的协议。

俄罗斯媒体表示,现在用铁路运输石油没有任何问题,俄罗斯正在严格履行合同义务。报道称,修建管道的紧迫性已经消失,俄方正向中国提供石油,而且在任何情况下供应都不会中止。中方对此没有疑问。

报道还表示,俄中双方在总体上

应该制定长期石油供应协议,包括制定价格政策原则和长期向俄罗斯购买石油的保证。俄方坚持认为,双方首先应该签署一项石油供应的综合协议,而不仅仅是讨论石油管道的建设问题。

而俄罗斯政府副总理茹科夫在9月访华期间曾表示,不排除在俄中两国总理第12次定期会晤期间签署有关对华供油支线建设协议的可能。

根据中国和俄罗斯6日共同发表的公报显示,会晤期间共签署了《江苏核电有限公司和俄罗斯原子能建设出口公司开展田湾二期合作原则协议》等9份文件,文件中确实没有关于修建石油管道的任何协议。

不过在中俄联合公报中,双方指出,能源合作是中俄战略合作伙伴关系的重要组成部分。双方将继续推动油气、电力领域的合作,包括从俄罗斯至中国的油气管道项目。双方同时指出,上述领域的合作对双方都应该具有竞争力。”

环球扫描

纳斯达克计划收购费城证交所

美国纳斯达克股票市场公司将出资6亿至7亿美元收购费城证券交易所,以期进入美国期权市场。

美联社6日援引消息人士的话说,两家公司董事会将于6日晚针对该计划进行投票表决,收购决定可能会在随后几天内公布。费城证交所方面对此未作评论。

位于纽约的纳斯达克股票市场公司正筹划进军期权市场,该公司计划在年底前开展股票期权交易业务。而就上个月,它宣布收购具有期权交易能力的波士顿股票交易所。此前纳斯达克还宣布将收购瑞典OMX AB公司,以打入欧洲期权市场。目前这笔交易由于遇到迪拜证交所的竞争还没有最终结果。

费城交易所创立于1790年,是美国最古老的股票交易所,目前是美国三大期权交易所之一。纳斯达克欲收购费城证交所的消息传出后,纳斯达克股价上涨2.2%,当天收于每股48.81美元。

微软首席信息官突遭解雇

微软公司6日发表声明称,已解雇公司首席信息官斯科特·斯科特,但声明没有透露解雇的具体原因。

微软公司发言人卢·热洛格在声明中称,微软经过调查后发现斯科特违反了公司政策,因此已将其解雇。据悉,斯科特已于上周五(2日)离职。但微软拒绝透露解雇他的具体原因。

斯科特于2005年加入微软,之前在美国通用电气公司工作了17年。他在微软公司主要负责信息技术部门,向首席运营官凯文·特纳汇报工作,特纳则直接向公司首席执行官史蒂夫·鲍尔默汇报工作。

澳央行加息至11年最高水平

澳大利亚中央银行7日宣布,将基准利率提高0.25个百分点,达到6.75%,为过去11年来的最高水平。

澳央行行长格伦·史蒂文斯在一份声明中说,随着澳大利亚经济增长步伐加快,其通货膨胀率在过去一年中已接近澳央行设定的2%至3%的目标上限。他预计,明年前三个月,澳消费价格指数和通货膨胀率都将达到3%以上。因此,中央银行必须对此采取有效措施。

史蒂文斯对澳大利亚经济发展前景表示乐观,并认为目前澳元升值将有助于缓解价格压力。

本次加息是澳央行首次在澳举行大选期间加息,分析人士普遍认为这会给澳联邦政府总理霍华德领导的执政联盟造成压力。执政联盟曾在2004年大选中保证实行低利率政策,并最终赢得连任,而本次加息是2004年以来的第六次加息。

经济学家预计,澳央行在今年12月份可能再次加息。

瑞士著名银行卷入巴西洗钱案

巴西联邦警察6日宣布破获一起重大跨国洗钱案件,瑞士两家著名银行牵涉其中,并且都有职员被捕。

据巴西联邦法官透露,瑞士最大银行瑞银集团(UBS)、瑞士第二大银行瑞士信贷银行以及美国国际集团(AIG)正在接受调查。

巴西警方当天集合了约280名警力,在圣保罗州、巴伊亚州和亚马孙州联合展开“卡斯帕二号”行动,逮捕了20名犯罪嫌疑人。目前尚有2名犯罪嫌疑人未被抓获,其中有UBS银行的一名职员。

警方称,这个跨国地下洗钱网络利用瑞士的银行保密制度作掩护,为巴西国民和企业开设众多秘密账户,然后采取境内外不同账户之间多次转账的方式,将大量资金转移到瑞士,每月金额至少有700万雷亚尔(1美元约合1.73雷亚尔)。此外,该组织还涉嫌帮助企业偷漏税。

UBS当天发表声明称:我们已获知在“卡斯帕二号”行动中,有UBS职员在圣保罗被捕。我们目前与巴西有关当局保持着联系,目前无法作出更多评论。”

根据巴西法律的有关规定,有组织地偷漏税和洗钱行为累计最高刑期为40年。

日经济增长有望由负转正

彭博新闻社7日发布调查报告称,今年第三季度日本经济有望从前一季度的负增长重新回归正增长,但未来几个月经济前景依然暗淡。

彭博社在对25位经济学家进行调查后预测,第三季度日本经济按年率计算有望增长1.9%,好于第二季度实际下降1.2%的情况。日本内阁府将于本月13日公布第三季度经济增长数据。

经济学家们认为,推动上季度经济增长由负转正的主要动力来自出口和企业投资。预计出口增长将使当季日本经济增长率提升0.5个百分点,而造成第二季度经济萎缩的重要因素——企业投资三季度则有望增长1.7%。

但经济学家也指出,未来日本经济增长仍缺乏足够动力。他们认为,第三季度的出口强劲增长只是暂时现象,而在内需方面,受国内工资水平持续下滑影响,占日本国内生产总值一半以上的消费开支也增长乏力。

日本央行对国内经济前景也不乐观。该行在日前公布的《经济和物价形势展望报告》中,将日本2007财年(2007年4月至2008年3月)的经济增长率预测从2.1%下调至1.8%。

(以上均据新华社电)

中国人寿保险股份有限公司

2007年10月

“国寿两全(万能型)”结算利率公告

月结算利率	1.3014%
折合约结算利率	4.75%

“国寿两全(万能型)”按月公布结算利率,该结算利率仅为2007年10月的收益水平,不代表今后的投资收益。

客户可以通过中国人寿保险股份有限公司咨询电话95519或电子商务网站(www.e-chinalife.com)查询有关信息。下次结算利率公布日期:2007年12月10日

中国人寿保险股份有限公司

2007年11月8日